
Sammanställning av Öppna Jämförelser 2014: vård och omsorg om äldre
Värde för 2013 anges i paranteser. Trend:  + anger positiv, - negativ, = oförändrad

Äldres omdömen
(% anger andel; rankning 1-290) % Färg Rank (riket) Rank (län) Trend
Område: Hemtjänst
Andel som uppger att det känns mycket tryggt att bo hemma med stöd från hemtjänsten 58 (64) Grön 6 2 -
Andel som uppger att personalen alltid eller oftast har tillräckligt med tid att utföra arbetet 90 (91) Grön 25 2 -
Andel som uppger att de alltid eller oftast kan påverka vilka tider de får hjälp av personalen 75 (74) Grön 8 3 +
Andel som uppger att personalen alltid eller oftast tar hänsyn till åsikter och önskemål 95 (91) Grön 3 1 +
Andel som vet vart de ska vända sig med synpunkter eller klagomål på hemtjänst 77 (78) Grön 3 1 -
Andel som uppger att personalen alltid bemöter dem på ett bra sätt 88 (83) Grön 11 1 +
Andel som sammantaget är mycket eller ganska nöjda med hemtjänsten 95 (94) Grön 23 2 +

Äldres omdömen
(% anger andel; rankning 1-290) % Färg Rank (riket) Rank (län) Trend
Område: Särskilt boende
Andel som uppger att det känns mycket tryggt att bo i särskilt boende 65 (48) Grön 8 1 +
Andel som uppger att det är trivsamt i de gemensamma utrymmena på boendet 58 (57) Röd 223 9 +
Andel som uppger att det är trivsamt utomhus runt boendet 71 (61) Gul 78 4 +
Andel som uppger att maten smakar mycket eller ganska bra 82 (72) Grön 62 2 +
Andel som uppger att måltiderna alltid eller oftast är en trevlig stund 70 (67) Gul 130 2 +
Andel i särskilt boende som uppger att det är mycket eller ganska bra möjligheter att komma utomhus 69 (63) Grön 33 1 +
Andel i särskilt boende som är mycket eller ganska nöjda med aktiviteterna som erbjuds 70 (68) Grön 45 4 +
Andel som uppger att personalen alltid eller oftast har tillräckligt med tid att utföra arbetet 79 (73) Grön 55 1 +
Andel som uppger att de alltid eller oftast kan påverka vilka tider de får hjälp av personalen 71 (63) Grön 16 2 +
Andel som uppger att personalen alltid eller oftast tar hänsyn till åsikter och önskemål 83 (76) Gul 82 3 +
Andel som uppger att personalen alltid bemöter dem på ett bra sätt 64 (61) Grön 51 2 +
Andel som sammantaget är mycket eller ganska nöjda med sitt särskilda boende 86 (83) Gul 81 3 +

Övriga indikatorer
(Information hämtat från olika databaser & register) Antal st Färg Rank riket Rank län Trend
Personer 80 år+ med fallskador per 1 000 invånare, snitt 2011-2013 50 (49) Grön 32 2 -
Antalet personer 65 år+ med fraktur på lår och höft per 100,000 invånare, 2011-2013 (NY) 676 Grön 14 4

% Färg Rank riket Rank län Trend
Åtgärder mot fall, undernäring, trycksår och nedsatt munhälsa, särskilt boende 79 Grön 34 1
Tillgodosett rehabiliteringsbehov efter stroke 12 månader efter utskrivning från sjukhus, snitt 2011-2013 49 (56) Röd 131 14 -
Obereoende av hjälp 12 månader efter insjuknande i stroke, snitt 2011-2013 57 (54) Röd 236 15 +
Andel avlidna som smärtskattades sista levnadsveckan 79 (54) Grön 7 1 +
Brytpunktssamtal 100 (74) Grön 1 1 +
Eftersamtal 94 (71) Grön 28 1 +
Vårdats i livets slutskede som haft ordination för smärtstillande vid behov 97 (80) Grön 41 1 +
Andel som har 3 eller fler psykofarmaka* 9,4 (8,3) Gul 139 9 -
Behandlats med antipsykotiska läkemedel* 7,7 (6,5) Röd 208 14 -
Andel som behandlas med 10 eller fler läkemedel samtidigt* 20,4 (18,2) Gul 134 9 -
Andel som behandlats med minst 1 av 4 olämpliga läkemedel* 13,2 (14,8) Röd 222 12 +
Informationsindex för äldreomsorg på kommunens hemsida 87 (83) Gul 116 4 +
Åtgärder mot fall, undernäring, trycksår och nedsatt munhälsa, ordinärt boende med hemsjukvård (NY)
Väntetid till särskilt boende
Personalkontinuitet, hemtjänst
*Avser personer 75 år+ med hemtjänst eller särsilt boende;

**Data finns ej för Ekerö kommun

Äldres omdömen om hälsotillstånd
(% anger andel; värde för 2013 i parentes) % Rikssnitt % Länssnitt %
Område: Hemtjänst

Andel som uppger att de har mycket god eller ganska god hälsa 35 (32) 30 28
Andel som uppger att de har svåra besvär av ängslan, oro eller ångest 4 (4) 7 8
Område: Särskilt boende

Andel som uppger att de har mycket god eller ganska god hälsa 21 (23) 26 25
Andel som uppger att de har svåra besvär av ängslan, oro eller ångest 10 (8) 12 13
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